

骗取7名老年人19万余元 丽水一男子被判刑

阅读提示

打着出售“失地养老保险”和“以借为名”的幌子,钟某某在4个月内先后骗取7名老年人的养老钱19万余元。近日,经松阳县人民检察院提起公诉,法院以诈骗罪依法判处被告人钟某某有期徒刑四年六个月,并处罚金15万元。



□ 记者 谢佳俊 通讯员 程琦

本报讯 “我老家正搞旅游开发征用山林,给村里发放了大量失地养老保险名额。我有路子,你有兴趣投保吗?”打着出售“失地养老保险”和“以借为名”的幌子,钟某某在4个月内先后骗取7名老年人的养老钱19万余元。近日,经松阳县人民检察院提起公诉,法院以诈骗罪依法判处被告人钟某某有期徒刑四年六个月,并处罚金15万元。

钟某某今年66岁,曾因多次犯诈骗罪被刑事处罚。2021年5月,租住在松阳县的钟某某听说老家以前曾有失地养老保险政策,于是打起了歪主意。钟某某也上了年纪,因此更懂老年人的心理:“农村的老人总想为子女减轻负担,加上文化水平不高信息闭塞,就更容易上当受骗。”

58岁的被害人吴大妈就是这样着了道。“我常听老钟说他女儿开店,儿子开厂,子女都很孝顺会给他很多钱,我觉得他家里应该蛮有钱的,不像个骗子。”吴大妈开了一家小卖部,租住在附近的钟某某经常来买东西,一来二去两人熟络了起来。当听说钟某某有失地养老保险名额出售后,吴大妈觉得划算就交了钱,第二天卡里果真收到了2100元的“补贴”。被哄骗得晕头转向的吴大妈,以为捡了大便宜,还把“保险”推销给自家兄弟姐妹。

原来为了骗取信任,钟某某自己到银行柜台汇款给被害人,谎称这是“补贴”。而被骗取的款项很快就被钟某某挥霍一空,没钱汇款的钟某某就以“村里还在办手续”“过年政府放假”等理由继续拖延,甚至换用新号码扮演政府工作人员假意安抚。直至2022年上半年,钟某某“人间蒸发”,被害人这才发现上了当。

该案由松阳县公安局移送松阳县检察院审查起诉后,承办检察官发现,被害人吴大妈声称钟某某还多次以山林开发补偿款需先行交税、家人生癌症、帮儿子还网贷等为由许以高息向其借款11万元,其中4万元在案发之前经吴大妈反复催促已归还,“当初老钟给了我一张通知书,上面写着其名下杉木被征用有补偿款1800万元尚未执行,我看他有能力还钱,这才放心把钱借给他。”吴大妈说。

而当检察官讯问时,钟某某对该笔钱款的性质却反复辩解,“这都是借款,我没诈骗,有借条为证!”究竟是普通借款还是诈骗行为?为了查明事实,承办检察官决定启动自行补充侦查,通过向钟某某家人询问情况,调取林业站材料、钟某某收入来源等证据,以证明钟某某是否具有还款能力和借款理由的真实性。通过缜密的侦查、审查,检察官发现钟某某没有固定工作,且无任何资产,所谓名下杉木被征用更是子虚乌有,杉木征用通知书及上面盖有的林业站工作人员的签章都是钟某某自己伪造。所有借款理由均是虚构,从吴大妈处借的全部钱款也被钟某某挥霍一空。检察官另查明,钟某某在同一时期故伎重演,骗取了另一名被害人叶某某钱款2万元。

在有力的证据面前,钟某某终于低下了头,承认自己所犯的全部罪行,表示愿意认罪认罚。今年9月2日,松阳县人民检察院以诈骗罪对钟某某提起公诉。近日,法院依法作出上述判决。

我市最低生活保障标准 从910元上调至1035元

□ 记者 俞文斌

本报讯 提高城乡居民最低生活保障标准是织牢民生兜底保障网的重要举措,也是贯彻“扩中”“提低”行动、促进共同富裕的内在要求。按照“尽力而为、量力而行”原则,为确保困难群众的基本生活水平与经济社会发展水平相适应,自2022年11月起,丽水市困难群众最低生活保障标准再次提高,从每人每月910元调整为1035元,增幅达13.7%。

今年1—10月全市低保金累计发放47620.5万元,同比增长6.68%。调整后的最低生活保障标准将从2022年7月1日起执行。此次提标政策惠及我市6.9万困难群众。

景宁爱心人士 为600多名学生捐赠衣物

□ 记者 吴启珍 通讯员 李焯 贺坤

本报讯 11月8日上午,景宁一爱心企业负责人叶先生和员工们来到景宁实验一小,为一年级6班的小朋友赠送班服,至此,他已为全县16个班级赠送600余件衣物,价值12万余元。

昨天上午,在景宁县城东方江泰广场某童装品牌店铺里,爱心人士叶先生和员工们正在将一件件崭新的衣服进行分袋、包装、装车,送往景宁实验一小。一到目的地,叶先生一行就按照小朋友们的身体,把一件件衣服和礼物送到孩子们手中。小朋友们迫不及待打开袋子,脸上洋溢着喜悦。

“我平时就比较喜欢做公益,正好自己也是开童装店的,希望能尽自己的绵薄之力,让孩子们穿得舒心,让家长也更放心。”叶先生说。

丽水“乡村侨舍”“侨助工坊”暨“侨联天下E矩阵”建设工作推进现场会昨召开 汇聚海内外丽水儿女的智慧和力量 打造共同富裕美好社会山区样板

□ 记者 谢佳俊 通讯员 鲁铮

本报讯 11月8日“浙里同心 侨助共富”丽水“乡村侨舍”“侨助工坊”暨“侨联天下E矩阵建设”工作推进现场会在青田召开,旨在贯彻落实党的二十大精神,汇聚起海内外丽水儿女的智慧和力量,为丽水打造共同富裕美好社会山区样板交出侨界答卷。会上举行了丽水市“乡村侨舍”“侨助工坊”经验交流,并为30家丽水示范“乡村侨舍”、8家青田县侨助工坊示范点、10个浙丽侨助共富“文化润侨”交流实践基地授牌。

“在政府部门和侨界人士的帮助下,我不仅解决了稻鱼产业发展中遇到困难和问题,也逐渐扩大农场面积,通过流转华侨闲置土地资源,如今农场面积已达230亩。”愚公农场侨助共富工坊负责人徐冠洪说,工坊通过民主议事堂、乡贤家乡行等活动,邀请华侨、农业专家等人才,积极探讨如何做好农遗后半篇文章、如何发挥好工坊带富作用等议题,收获了工坊发展“金点子”,“近年来,工坊通过示范、培训、讲座等形式,带动仁庄镇百余在村侨眷户参与生产,户均年增收约4000元,增收总值达到120万元以上。在冯洋村我们还创建成立省级稻鱼共生示范基地,同

时还带动小令村、罗溪村等建立‘一亩田万元钱’模式,每年实现村集体增收约20万元。”

记者从现场了解到,去年以来,我市广大侨胞积极投身“侨助共富”的基层实践,涌现出一批创新做法、典型案例、共富头雁。莲都、青田、庆元等地“侨助工坊”带动当地就业超2万人,帮助培训超3千人,带动近3万群众增收致富,平均每人增收2千元。市文广旅体局、市侨联联合评选了30家示范“乡村侨舍”,许多已经成为远近闻名的“打卡点”,品牌成效初显。

此外,我市还出台《浙丽侨助共富系列活动实施方案》,通过组织开展侨心系共富、侨力助共富、侨爱帮共富等专项行动,探索建立“地方搭台、部门协作、侨胞唱戏”的模式,有效激励了广大侨胞做好扎根丽水、逐梦丽水的“代言人”,当好反哺家乡、助力共富的“生力军”。同时充分发挥侨胞“一手连海外、一手通国内”“一手联政府、一手通市场”的独特优势,引导侨界力量投身“双招双引”,招引涉侨项目落地48个,投资总额达216.65亿元,实际到位资金35.36亿元;在谈涉侨项目55个,意向投资额184.6亿元。

会上还举行侨团结对帮扶仪式、侨助共富项目签约仪式,通报侨联天下E矩阵信息宣传工作先进侨团和先进个人,并颁发牌匾。

消防视界

仓储物流场所消防安全提示:1. 落实消防安全责任。仓储物流企业应当依法建立并落实逐级消防安全责任制,明确各级、各岗消防安全责任人及工作职责。2. 仓库储存要分门别类。要经常对堆放在仓库的物品进行整理,按照物品不燃、易燃、可燃性质分开堆放,不要随意混合堆放。3. 严禁“三合一”现象。物流仓库内禁止设立办公室、休息室等,仓库内严禁住人,闲人不得入内,严禁在仓库内违规使用大功率电器。4. 落实消防设施配备。仓库应按照规定配备足够的消防设施,对已配备的消防设施要定期开展检查维保,过期失效的必须及时更换。5. 严格遵守安全用电规定。仓库电源要装分闸,电源开关要装在库外,电线要穿管敷设。电气线路要定期维保。6. 严禁火种入库。严禁在仓库内抽烟或使用明火,按要求设立各项防火标志,及时清理仓库周边可燃物。